

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO N.º 55

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Desde Londres

El Gobierno Baldwin y los Balcanes

La reforma de la Cámara de los Lores

El Gobierno Baldwin, ya en las postrimerias de su actuación como tal, apréstase a asestar a los laboristas un golpe formidable. Nos referimos a la proyectada reforma de la Cámara de los Lores.

Al Gobierno Baldwin, lógicamente pensando, sólo le queda de vida un año: el mismo tiempo que mediará hasta las elecciones próximas. En éstas el Gobierno saldrá, según todos los síntomas y todos los pareceres, derrotado. Y, consecuentemente, se impondrá un cambio de gobernantes. Los gobernantes próximos podrán ser los liberales, si a tanto llega su renacer; pero lo más probable es que sean los laboristas quienes tomen las riendas del Gobierno británico a partir de la primavera de 1928.

Baldwin y sus colegas han querido prever este peligro. No hay forma humana que impida en las elecciones emitir su voto libremente a los electores. Los electores votarán en su mayor parte por los laboristas. De ahí que a Baldwin, vista la imposibilidad de triunfar en las próximas elecciones le interesara sobremedura encontrar el medio de contrarrestar los avances del laborismo.

Nada mejor para ello que lo ahora ideado. Reformar la Cámara de los Lores. Democratizarla en apariencia para aristocratizarla en la realidad. Permitir la entrada en ella de todos los partidos en ficción, para no dejar ingresar sino en muy pequeño número a los socialistas en verdad.

Y, por encima de todo, aumentar las atribuciones de la Cámara. Quitarla su completa inutilidad de antes, darle poderes equivalentes a los del Parlamento, contrarrestar, en suma, la influencia laborista en éste, por la preponderancia conservadora en aquélla.

La Cámara de los Lores no podía antes rechazar casi ningún proyecto aprobado por la de los Comunes; con la modificación podrá desaprobar aquellos que estime pertinente hacerlo.

La reforma tiene que ser aprobada por el Parlamento, pero esto importa poco al Gobierno conservador, desde el momento en que tiene, hoy en día, una gran mayoría en él.

Un loco mata a una religiosa y a un agente de Policía

Telegrafían de Estrasburgo a los diarios que un obrero enfermo, en tratamiento en un hospital de Wurtemberg, ha matado en un acceso de locura a la madre superiora, herido gravemente a otras tres religiosas y matado a un agente de Policía, que intentó detenerle.

Sus perseguidores pudieron sujetarlo cuando intentaba suicidarse.

NOTA DEL DIA

El pacifismo y la democracia norteamericanos

Don Manuel Quezón, el presidente del Senado filipino, está detenido o poco menos. La «Legión del pueblo», organización nacionalista filipina va a ser disuelta. Mister Wood, el para los filipinos, indeseable gobernador, regresará al archipiélago con viva satisfacción de todos los norteamericanos.

He aquí extractadas algunas de las noticias publicadas estos días por todos los periódicos y que dicen muy poco, en verdad, en favor de la proclamada democracia yanqui.

Los norteamericanos se encuentran muy a gusto en Filipinas. Tan a gusto, que pese a sus promesas de cuando, allá a fines del siglo pasado, nos las arrebataron hicieron no se han ido ni piensan irse. Han transcurrido veintinueve años. Desde entonces sólo han hecho dar largas al asunto y no realizar nada de lo prometido.

Coolidge es muy amigo de ha-

Y así, por estos medios tan hábiles, mirando hacia el futuro incierto, se pretende en Inglaterra quitar la libertad al pueblo. En las elecciones para la Cámara de los Lores no tomará él la menor parte; y en cuanto a la de los Comunes poco importará, en el futuro, quien en ella predomine.

Un conflicto menos

El conflicto albanano-yugoeslavo acaba de solucionarse amistosamente. Basió una reunión entre Chamberlain, Briand, Stressemann y Scialoja para que la gran amenaza que comenzaba a dejarse sentir sobre Europa desapareciera.

Por el momento la paz reina nuevamente en los Balcanes. Nada parece hoy por hoy turbarla; la paz europea está, al menos por ese lado, asegurada. Pero no seamos optimistas en demasía. Si el conflicto albanano-yugoeslavo está momentáneamente resuelto, resurgirá de un instante a otro. Se han zanjado los efectos; pero como las causas subsisten un día u otro los efectos retornarán.

Bastará para ello que la rebelión latente en Albania tome incremento. De ocurrir esto la intervención italiana, reconocida y autorizada en Tirana será un hecho y Albania quedará ocupada por las tropas de Mussolini. Yugoeslavia, en muchas ocasiones lo ha hecho notar, no consentiría pacíficamente que Italia tomase posesión del territorio albanés.

Y el conflicto resurgiría. Entonces no bastaría a zanjarlo una reunión como la que ha solucionado el de ahora. Entonces la Sociedad de Naciones habría de dejar sus dudas hamletianas para dedicarse a intervenir. Y entonces, seguramente, la intervención de la Sociedad de Naciones no daría el menor resultado.

No es el lío italo-albanano-yugoeslavo algo que pueda resolverse fácilmente. Es uno de los problemas más difíciles planteados a la diplomacia continental en los últimos cien años. Ni Italia ni Yugoeslavia se muestran dispuestas a ceder. Cada día la disputa adquiere caracteres más graves y mucho nos tememos que no esté lejano el momento en que el conflicto ahora solucionado resurja y no haya posibilidad alguna de encontrar la manera de arreglarlo.

WILLIAM HARRISON

blar de la paz. Le gusta mucho hablar de ella, por lo mismo que no la comprende ni intenta comprenderla. Le pasó lo que a muchos, que cuando no entienden una cosa o la detestan se pasan todo el tiempo proclamando sus excelencias para disimular.

Coolidge ha convocado la conferencia tripartita que tiene lugar estos días en Ginebra. Los periódicos yanquis han aprovechado lo mismo que las agencias, la ocasión para hablarnos largamente de los deseos de paz y de fraternidad que sienten los Estados Unidos.

Pero en la conferencia los Estados Unidos se han mostrado intransigentes. No han querido ni hablar de los puntos que pudieran tocar a una de sus actuales ventajosas. No han querido ni discutir su derecho a la supremacía sobre el Pacífico.

La Conferencia fracasará. La culpa será de los tres que en ella han intervenido; pero en mayor proporción que de ninguno será de los Estados Unidos, que tras convocarla no han hecho el menor esfuerzo, no han puesto la menor cosa de su parte para que no fracasara rotundamente como está sucediendo.

Es otro triunfo del pacifismo norteamericano.

E. DEL N.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Adivina y no por su casa

Jeannette Craig, distinguida adivinadora de Manchester, ha sido víctima de un serio percance en el ejercicio de su profesión.

Su casa era de lo más concurrido que puede imaginarse. Sus clientes pertenecen a la clase distinguida. Estos dos detalles indicarán a nuestros lectores la próspera marcha de los «negocios» de Jeannette. Sin el pánico percance que le vamos a relatar a ustedes, la adivinadora hubiera llegado a millonaria.

Cierta día se presentó en su casa una señora elegantemente vestida. Pegó el derecho de admisión y penetró en el camarín donde Jeannette Craig ponía al servicio de la humanidad sus dotes de vidente.

Extendió su mano con la palma hacia arriba y la adivinadora comenzó a leer.—Esta línea indica un viaje... esta otra mucho dinero...

La cliente se apresuró a confirmar la seguridad del vaticinio:

—Es verdad. El viaje lo va a hacer usted ahora mismo a la comisaría. Y el dinero es el que a usted va a costarle el ejercicio de estas brujerías.

Jeannette fué condenada al pago de doscientas libras esterlinas y a marchar con sus nigromancias a otra parte.

La pobre Jeannette había sido adivina, pero no supo aplicarse a ella su adivinación. Un percance aparentemente trivial y que le ha cortado el viaje hacia la riqueza.

EN LOURDES

Un caso de curación milagrosa

San Sebastián.—Ha regresado de Lourdes la peregrinación diocesana, compuesta de 4.000 peregrinos.

Entre éstos figura la niña de cinco años Juanita Toledo Arnedo, que padecía tuberculosis en la columna vertebral y llevaba un año totalmente imposibilitada.

Los médicos donostiarres Ayesarrán y Lerremboute habíansela enyesado y certificado la enfermedad.

Introducida en la piscina, fué llevada la niña ante la Virgen, re-

zando y pidiendo su curación. Repentinamente comenzó a correr y a saltar, completamente curada, regresando a San Sebastián.

Los médicos la han reconocido, certificando la cicatrización de la lesión tuberculosa.

Se ha visto a la niña saltando.

Ante el busto de Pepe Rodao

Perdóname, toceyo, que otra vez te moleste con mis rípios y otra vez te importe con mi musa y vuelva a cometer otro delito.

Esta vez de Marinas fué la culpa; su mágico cincel, cincel divino, avivó los recuerdos que dormían y despertó con ellos el cariño.

Hoy saludo en el bronce—que a través de unas lágrimas admiro— a tu alma gigante de poeta, alma grande de niño,

que tuvo que vivir aprisionada en un cuerpo chiquito.

Y saludo a tu mente creadora de gracia y humorismo; y saludo a tus versos admirables... ¡con unos «versos» míos!

¡Tú sí que eras poeta! y no los que escribimos

cuatro coplas, que riman... cuando ri y hasta nos damos pisto [man, porque acuanta los versos que engañan algún paciente amigo, [dramas dándonos una prueba de hasta dónde llegan resignación y sacrificio.

Tú que escribiste estrofas admirables eras hombre sencillo, y nunca presumiste de poeta como presumen muchos sin motivo.

No sé cómo me atrevo a importunarte con estos nuevos rípios.

Perdóname, toceyo, que fué la admiración y fué el cariño los culpables de mis atrevimientos porque estaban dormidos y hoy despiertan de nuevo al ver tu imagen

que a través de unas lágrimas admiro.

JOSÉ MARIA NAVARRO

San Juan de la Cruz y la Sagrada Eucaristía

IV

Otro episodio de la vida de San Juan de la Cruz, que nos prueba su gran confianza con Jesús Sacramentado y cuán bien se la remuneraba el Señor, es el siguiente: No había pan cierto día en el convento del Calvario de Andalucía, donde era vicario por los años de 1578. Sin embargo, no se afligió ni titubeó el Santo Padre. Mandó a los religiosos al refectorio a la hora acostumbrada; hizo que se buscara siquiera un mendrugo en toda la casa, y traído que se lo hubieron, lo bendijo y con él las mesas en que mandó se sentaran los religiosos; como si estuvieran muy bien preparadas de manjares. Sentáronse, pues, todos, y alzando la voz el Santo Padre, hizoles tan hermosa apología de la virtud santa de la pobreza, que se levantaron de allí dando gracias a Dios y más animados que si hubieran comido opíparamente. Pero no bien se habían retirado a sus celdas, cuando llegó a la portería un hombre que traía una carga de mantenimiento con una carta que el hermano portero Fray Brocardo, llevó al Santo Padre, quien a la sazón se hallaba orando ante el Santísimo Sacramento.

Leyó la carta el Santo, llorando como si en ella le diesen alguna nueva triste. Y preguntándole el hermano el por qué de tales lágrimas: «Lloro, mi hermano», le respondió, que nos tenga el Señor por tan fiacos, que no podamos llevar mucho tiempo la abstinencia, y así no la ha flado de nosotros sólo un día, pues ya nos envía qué comer. Vaya, pues el Señor lo quiere así, y reciba esa limosna de una fanega de pan cocido y otra de harina, que trae el que le ha dado esta carta».

Y ¿quién movió a esa alma caritativa a socorrer la necesidad de los religiosos, sino la oración ferventísima de San Juan de la Cruz al Rey de cielos y tierra, oculto bajo las apariencias de pan y vino?

También hallándose San Juan de la Cruz en el santuario de la Peñuela (pueblo distante seis leguas de Baeza), obró un estupendo prodigio, después de haberse encomendado muy de veras al Santísimo Sacramento.

Para sustento de los religiosos tenía el convento de la Peñuela una huertecilla y un olivar, mas algún terreno de siembra. Estaba todo ello cercado de un monte, con muchas malezas, en donde los pastores solían hacer quema en el verano; con lo cual se exponían a que las llamas prendieran en los rastrojos y se quemara el olivar y el convento. Temiendo lo cual, el hermano que cuidaba la huerta, un día de aire contrario, él mismo pegó fuego a los rastrojos. Mas apenas habían comenzado a arder, cuando de repente se volvió el aire, trayendo las llamas hacia el convento y el olivar. Avisados los religiosos por el hortelano del peligro que corrían, acudieron todos asustados al lugar del suceso. El Santo Padre, que fué poco después, viéndolos turbados, les dijo: «Vamos delante del Santísimo Sacramento, que El nos remediará». Fueron todos, y después de un breve rato de oración, tomó San Juan el hisopo y aceite del agua bendita, y se puso entre la cerca y el fuego, que pasando por encima del Santo, lo envolvió entre sus llamas (ocultándole a la vista de los circunstantes), los cuales comenzaban ya a lamer las jaras y sarmientos de que se componía la cerca. Mas con pasmo de todos, a semejanza de la zarza de Moisés, que ardía sin consumirse, no los quemaba, y nuestro Santo Padre vióse poco después en medio de las llamas, levantado casi dos metros de la tierra, paseándose triunfante sobre las mismas (al mío que San Elías, su Padre, en el carro de fuego, aplastándolas bajo sus pies, a medida que fué poco a poco descendiendo hasta la tierra, quedando sin señal alguna de fuego en toda su persona, ni en los hábitos, con lo que se fué lleno de alegría adonde estaban los demás religiosos quienes le acompañaron a la iglesia a dar gracias al Señor por tan manifiesto beneficio.

Mucho más se pudiera decir de las íntimas relaciones de San Juan de la Cruz con la Sagrada Eucaristía, y de lo bien que escribió acerca de ella, lo mismo en verso que en prosa; pero yo no me he propuesto hacer un estudio completo de este asunto. Así, pues,

voy a terminar hoy de hablar de ello con el siguiente y curiosísimo caso que muestra también con cuánta devoción y fervor solía decir la santa misa.

Estábalo celebrando una vez en su convento de Baeza, y tanto se embriagó a lo divino con el banquete celestial del Cuerpo y Sangre de Nuestro adorable Redentor, que, después de haberlo recibido, quedó fuera de sí con el cáliz en la mano, por bastante tiempo, sin moverse. Por fin, después de un gran rato, des-

pués de aquel místico sueño; mas sin darse cuenta de lo que hacía, por lo cual estaban pasmados los circunstantes. Y hubo una mujer de gran fama de santidad, a quien llamaban la madre Peñuela, que alzando la voz en medio de la iglesia, dijo: «Llaman a los ángeles que acaben esta misa, que sólo ellos pueden proseguirla con tanta devoción; que este Santo no está para ello». Y era así ciertamente, pues si no le ayuda después un religioso, no terminara la misa.

JOSÉ SASTRE

LA FIGURA DE LA SEMANA

León Daudet, hombre de acción

León Daudet es, en verdad, una figura altamente interesante. Amigos y enemigos, izquierdas y derechas, han de reconocerle en Francia y fuera de ella un talento y una inventiva de que no todos serían capaces. Mentalmente, León Daudet es un hombre lo suficientemente listo para descollar entre la masa anónima de los desconocidos.

Pero el aspecto más resaltante de Daudet es el de hombre de acción. Si; Daudet, hombre listo, intelectual, es, caso raro, un hombre de acción un formidable hombre de acción. Por eso su figura se impone, resalta; por eso es hoy la actualidad en el mundo entero.

Es ésta una virtud de que suelen estar exentos la mayor parte de los hombres de estudio, de los imaginativos. En España es, acaso, donde más se ha hecho sentir el dislocamiento existente entre los hombres mentales y los hombres de acción. León muy de tarde en tarde ha surgido en España uno de estos hombres mentales y de acción a un tiempo; y para uno que apareciese ha sido preciso que viéramos cientos y cientos de hombres, unos imaginativos únicamente, y otros que sólo sabían obrar.

Ejemplo: Costa. Costá fué, quizá el hombre más grande imaginativamente que se haya producido en los últimos tiempos. Pensador profundo, claro, de talento formidable, todo hizo preveer un día en él, el regenerador de la patria; pero, por desgracia para él y para todos, Costa fué sólo un pensador. No llegó a ser un hombre de acción. De haberlo sido, España hubiese cambiado profundamente, la vieja política habría desaparecido años antes del 13 de Septiembre, y muchos de los problemas que aún nos inquietan estarían resueltos hace diez o doce años.

Ejemplos de hombres de acción tenemos también en España en gran cantidad, aunque en menor que de hombres imaginativos; pero hombres que ligan la acción con el pensamiento, hay muy pocos en la Península.

León Daudet, demostrado está, es un hombre imaginativo y, al mismo tiempo, un hombre de acción. Como pensador no es un cerebro excepcional; pero para sobresalir por cima de muchos que tienen más talento que él, le basta con ser, a más de un hombre de un intelecto bueno, un hombre de acción formidable.

Todas las campañas sostenidas desde las columnas de «L'Action Française» lo acreditan como hombre decidido y enérgico. Acaso en algunos momentos parezca demasiado populachero; pero en realidad es únicamente un hombre de lucha, de pelea, de batalla.

A partir de la muerte de su hijo, el carácter agresivo y un poco brutal de Daudet se acentúa. Increpa, lucha, vocifera... Intenta encontrar lo inexistente, lo que sólo podía desear hallar un espíritu hondamente conmovido.

Le es imposible encontrarlo y se revuelve furioso contra la realidad, hasta dijérase que intenta deshacerla. Son unos meses de lucha trágica y, como resultado de algunas injurias vertidas, la cárcel.

La resistencia fué sólo un alarde. Desde el primer momento sabía era inútil; pero hombre de acción no quería resignarse a ingresar en la prisión como un delincuente cualquiera. Promovió un escándalo, armó líos y más líos y al fin, cuando la cosa se ponía

demasiado seria, optó por rendirse.

Después, en la mente de todos está lo acontecido. La burla despiadada de los «camelots». El director de la «Canté», el ministro de Justicia, el del Interior el Gobierno en pleno, en el mayor de los ridículos.

Y conviene no olvidar que, tanto en Francia como en España, no hay nada que indigne tanto a las gentes como el ridículo, la burla de los demás.

A Daudet no es fácil lo detengan. Nadie sabe en dónde puede esconderse. Mas escóndase donde se esconda, es lo suficientemente hábil para que la Policía no lo encuentre, y para seguir publicando en su periódico, sin interrupción alguna, sus artículos irónicos, dejando malparados a todos los gobernantes, jefes de Policía y directores de cárceles.

La ironía es, en manos del jefe de los monárquicos franceses, un arma formidable. Sabe esgrimirla bien, tan bien al menos como su padre lo hiciera en las aventuras del malparado Tartarin. Es el arma que ahora emplea en sustitución de la otra—la violencia—que empleara cuando la muerte de su hijo y que tan malos resultados le diese.

Nosotros, espectadores alejados del foco de la contienda, podemos presenciarla con una libertad de prejuicios que los que están cercanos no están en condiciones de poseer. Visto con imparcialidad el asunto desde España, es grandemente burlesco. Es el espectáculo de un hombre listo que con la ayuda de unos cuantos como él, está luchando contra todo un Gobierno. Sus armas son únicamente la astucia y la ironía. Y contra estas armas está fracasando estos días todo el talento policíaco de los más sagaces discípulos de Sherlock Holmes.

JUAN DE MADRID

Oatos de la historia de Castilla

Carlos I, Felipe II y Felipe III, dictaron pragmáticas para contener el excesivo lujo.

En la Edad Media era costumbre regalar el día de Año Nuevo. No devolviéndose los préstamos que se hacían en dicho día. Esta costumbre pasó después al día de los Santos Inocentes.

Los mantos de «humo», hechos con «tiela de sopillo», eran tan transparentes que, con ellos, las damas iban como si no los llevaran.

El Retiro de Madrid se fundó por Felipe II, y Felipe IV lo aumentó y embelleció considerablemente.

ADBB

La inconsciencia de un niño

La Prensa de Niza da cuenta ampliamente de un trágico suceso desarrollado el día 4 del actual, y del que fué víctima una pobre criatura.

Hace poco tiempo llegó a Niza el «súbdito norteamericano» mister Machin con objeto de hacer la impresión de varias películas que se desarrollaban en la Costa azul. Mister Machin preparó en su estudio toda suerte de elementos que le servirían para sus propósitos, y entre otras cosas extrañas hizo venir de Hamburgo una «menagerie» completa, en la cual figuraban varias panteras, algunas de gran tamaño.

Ayer tarde el hijo del propietario, que apenas tiene cinco años, aprovechando un descuido de sus

LA CONCEPCION
PLAZA MAYOR, 44 Y 45
es 25 centímetros
Abanicos de Persia y de Oriente
Plaza Mayor, 44 y 45
LA CONCEPCION

LA CONCEPCION
Plaza Mayor, 44 y 45
10.000 vasos para vino, cristal de Bohemia, a 0,25
de Bohemia, a 0,40
Ofrecemos a usted 10.000 vasos para agua, cristal
Plaza Mayor, 44 y 45
LA CONCEPCION

familiares, se acercó al sitio donde estaban las jaulas de las fieras, y audazmente descorrió el cerrojo y penetró en el compartimiento. Las panteras, en principio, no hicieron frente al niño; pero éste, inconscientemente, comenzó a hostigarlas, y entonces una de ellas se abalanzó sobre la criatura y de un zarpezo la arrojó al suelo e hizo presa luego en la garganta. A los rugidos de la fiera acudieron varios criados de Mr. Machin, quienes dieron aviso a éste de lo que sucedía. El dueño del estudio vino inmediatamente y penetró en la jaula, y después de extraordinarios esfuerzos y tras una espantosa lucha con la pantera, consiguió librar a su hijo de las garras del animal. Mister Machin resultó con varias lesiones de consideración, y el niño sufre tan graves heridas que se teme que fallezca de un momento a otro.

Del Consejo de anoche

Plan de comunicaciones marítimas

Una gran parte del tiempo que duró el Consejo de anoche fué empleado por los ministros en conocer un expediente que llevó a Consejo el ministro de Marina relativo a la obligación en que se encuentra el Estado de dar facilidades para impulsar las construcciones navales y aún más para desarrollar las comunicaciones marítimas de acuerdo con las necesidades cada día más crecientes de tan importante servicio.

No quedó anoche completamente terminado este importante estudio; pero sin embargo, podemos asegurar los términos generales a que se refiere, y aun el fin a que van encaminadas.

Se trata en dicho expediente de facilitar medios a la Compañía Transatlántica para que pueda construir diez buques de un tonelaje superior a aquellos de que dispone en la actualidad, y otro tipo de auxilio y la correspondiente autorización para que proceda a la adquisición de cuatro buques, también de tipos superiores a aquellos que ahora posee.

Y como la protección que el Estado otorga en la actualidad a la Compañía Transatlántica parte de la ley aprobada en 1909 por el Gobierno que presidía don Antonio Maura, si bien el Directorio dictó una disposición robusteciendo aquélla, se estima que los medios que al Poder público confieren una y otra disposición no responden al esfuerzo que la realidad impone para que la ayuda tenga verdadera eficacia, y por esta razón en el estudio que anoche realizaron los ministros se llegó a concretar aspiraciones y posibilidades, si bien los ministros de Hacienda y Marina habrán de celebrar algunas conferencias para ultimar detalles y redondear el proyecto, que probablemente no será llevado para su aprobación definitiva al Consejo hasta los últimos días de la semana próxima.

El triunfo de una segoviana

Nos complace en grado sumo dar cuenta en estas columnas del brillantísimo triunfo conseguido en Madrid, obteniendo el premio de primera clase de composición del Conservatorio de música, de una segoviana: la gentil señorita Marija de Pablos Cerezo, hija de nuestro estimado amigo don Pablo, jefe del Giro interior en la Dirección general de Correos.

El día primero del actual, en el teatro Cómico, de la Corte, se celebró el concurso al premio de Composición del Conservatorio, en cuyo acto, la orquesta Filarmónica, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó el poema sinfónico, titulado «Castilla», compuesto e instrumentado para gran orquesta por la señorita de Pablos. Por referencias de personas que asistieron a la audición, sabemos que la obra causó verdadero entusiasmo en el público y tanto por sus bellas melodías como por la técnica, hasta el extremo de que la novel compositora hubo de salir varias veces a escena, a recoger los aplausos entusiastas del auditorio y de los profesores de la orquesta que, puestos en pie, la ovacionaban.

La otra obra del concurso, de carácter religioso, era un «Ave Verum», que fué cantado por un notable conjunto, de voces de la capilla Real, con acompañamiento de órgano, mereció igual favorable acogida, y valió nuevos aplausos a la compositora segoviana. El jurado, compuesto por los maestros Pérez Casas, Bordas, director del Conservatorio; Villa, de la Banda municipal, y Bretón, otorgaron el premio, por unanimidad, a la señorita de Pablos, repitiéndose los aplausos al darse lectura del escrito del Jurado.

Excursión escolar

Salida de Segovia

Ayer, a las ocho de la mañana, salieron de la plaza del Azoguejo, con dirección a El Escorial, unos 400 niños, aproximadamente, de las escuelas del Hospicio y de los grupos escolares de las plazuelas de los Huertos y Santa Eulalia.

Como ya anunciamos, esta excursión ha sido organizada para celebrar el fin de curso, por los inspectores provinciales de Primera Enseñanza, señores Ballesteros y Galisteo, con la cooperación decidida de los maestros nacionales y con la ayuda económica de las sociedades «Amigos de las Escuelas».

Los niños excursionistas hicieron el viaje en grandes autobuses, y acompañados de la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Con ellos fueron el presidente de la Diputación, don Segundo Gila, y el alcalde de esta capital, don Fernando Rivas.

En El Espinar.—Obsequios a los niños

A su llegada a El Espinar fueron recibidos entusiastamente, tomando parte en esta acogida afectuosa, el pueblo en masa. Los niños espinariegos, con su bandera y maestros al frente, acudieron también a recibir a los de Segovia, acompañándoles hasta el amplio edificio escolar, en donde en

la galería del teatro del mismo, se les obsequió con un espléndido desayuno, consistente en chocolate, leche, café, churros, mantecquilla, bizcochos, y panecillos de viena.

La sala del referido edificio se hallaba adornada con guirnaldas entrelazadas, apareciendo en uno de los testeros este cartel: «Sociedad «Amigos de la Escuela», de El Espinar, saluda a los escolares excursionistas de Segovia y su provincia».

También se colocó en lugar preferente el escudo de la citada villa.

Sirvieron las mesas, donde tomaron asiento los niños, incluidos los del Hospicio con sus profesores, los maestros de la localidad y las señoritas de la misma Isabel Pernuy, Jacinta de Torres y Aurora Ojeda.

Después del desayuno la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia dió un concierto en la plaza Mayor que fué escuchado por un público numeroso. En El Espinar se aumentó la excursión con 51 niños de esta villa, 14 de la colonia de San Rafael, ocho de la estación y 28 de Zarzuela del Monte.

El director de la escuela graduada de El Espinar, don Alejandro Carretero y los maestros don Cecilio Sánchez, don Leandro García, don Eduardo Mora y don Angel Esteban contribuyeron a que la estancia allí de los niños excursionistas fuera muy agradable, organizando todos los detalles, relativos al caloroso recibimiento que se les dispensó.

En El Escorial.—Visita al monasterio

En El Escorial fueron recibidos por las autoridades. Allí visitaron el grandioso monasterio y otros monumentos artísticos, efectuando la comida en el delicioso paisaje titulado Herrería.

A las once de la noche regresaron a Segovia, muy satisfechos todos de esta gira, en la que recibieron tantas atenciones y agasajos.

Caja de Ahorros del Banco Castellano SUCURSAL DE SEGOVIA

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de «cinco pesetas», pudiéndose entregar hasta «5.000 pesetas» en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 en libretas de disposición a ocho días del aviso. Los fondos impuestos devengan el interés de 5,50 por 100 anual. A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a su favor. Puede solicitarse la apertura de libretas: A nombre del imponente. A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente. A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente. A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares. Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización. Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna. HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, diez de de la mañana a dos de la tarde. PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

La falsificación de billetes de Banco

Nuevos detalles. Alicante, 5.—Por los trabajos del Juzgado especial, en el asunto de la falsificación de billetes del Banco, se conocen nuevos detalles de este escandaloso suceso. En Septiembre 1924 llegó a la estación de Elche, a nombre de Manuel Eleda, una enorme caja con maquinaria, que traía etiquetas en distintos idiomas. Esta caja fué conducida a la finca La Cruz, propiedad de Manuel Eleda y se colocó en una habitación, construida especialmente, junto a otra que servía de laboratorio. En estas habitaciones sólo entraban el hermano de Eleda, el banquero Miralles y dos individuos llamados don José y don Javier. La esposa de éste y los otros limpiaron esas habitaciones. Sólo trabajaban de noche, y, de vez en cuando, se veían llegar algunos hombres bien vestidos, con maletines. A los colonos les dijeron que la maquinaria era para conservar leche. Por estos meses comenzaron a aparecer en la huerta de Orihuela billetes de 500 pesetas falsos. Algunos colonos presentaron más de 12. Cuando se descubrió la fabricación, la maquinaria había desaparecido de la finca. Se sabe que el director de la fabricación era el famoso don José, de quien nadie sabe nada. Como consecuencia de la falsificación, se ha disuelto en Callosa la Empresa bancaria Sucesores de Miralles, Gómez y Salinas. Los sellos falsificados llevan la numeración 01370, igual a la numeración legal del año en que se hicieron. La Policía madrileña, que interviene en la falsificación de billetes,

sólo un hombre; pero un hombre al estilo yanqui, audaz, decidido, resuelto.

Mos cuando por la tarde, inconscientemente se afeitaba de una forma desconocida, cuando ponía más empeño en parecer uno de esos a quienes siempre había despreciado, se dió cuenta subconscientemente de que su frente tenía ya las primeras arrugas de la vejez, y de que en sus cabellos comenzaban a resaltar, sobre la negrura del pelo, las primeras canas.

Antonio se acostó tontamente preocupado. Si preocupado como pudiera hacerlo un poeta cualquiera, uno de esos que no tienen nada en qué pensar. Sin querer, sin desearlo, Antonio sintió reflejada en su interior toda su vida.

Se vió a los quince años. Antonio, roto, sacio, desarraigado era un débil, un ex hombre lamentable. Comía cuando y donde podía. Dormía la mayor parte de las noches en un banco de cualquier parque o en el quicio de una puerta. Se reunía con otros, tan golfos y tan sucios como él.

Un día, y Antonio se ponía furioso aun al recordarlo, un muchacho algo mayor que él, un chico de unos diez y siete años bien arreglado, bien comido e hijo de una familia rica, le dió una bofetada porque al abrirle la portezuela del auto su mano, sucia y pringosa, rozó el traje elegante del otro, dejando una mancha indeleble. Antonio recordó durante mucho tiempo la bofetada y durante mucho más las palabras que le acompañaron.

Diez y siete años. Antonio no vive ya en la calle. Trabaja denodadamente. Gana poco. Estudia. El cambio ha sido radical. A partir de aquel día del bofetón, Antonio no es el mismo. Está decidido a hacerse un hombre. Un ansia indefinida de venganza late en su cerebro.

Todo el día lo pasa en una oficina. Trabaja diez horas a día. Sabe mecanografía. Estudia francés, inglés, contabilidad... Es uno de los chicos más listos de las clases gratuitas a que acude. En la casa comienza a destacarse.

Diez y nueve años. Antonio ha dejado definitivamente de ser un ex hombre. Ahora está de contable en una importante casa de banca. Trabaja y estudia a un tiempo. En la casa tiene un buen sueldo. Los jefes le consideran.

Antonio no viste más sus harapos. No es un elegante. Desprecia a los que se preocupan demasiado por sus trajes. Antonio piensa sólo en el trabajo redentor y en el estudio. Tiene una voluntad férrea. Pronto, según la opinión de todos, llegará a un elevado puesto con su trabajo, su estudio, su inteligencia y, sobre todo, con su voluntad.

Veinticinco años. Antonio tiene ya dinero. No todo el dinero que quiere tener; pero ya tiene el dinero suficiente para poder vivir desahogadamente. Antonio tiene negocios. Son negocios pequeños, negocios que se cuentan por miles de pesetas. Mas Antonio, hombre emprendedor, espera contar sus negocios muy pronto por millones.

1914. La guerra. Antonio tiene sólo veintiseis años y un par de cientos de miles de pesetas. Antonio comienza a negociar en grande, a traficar. Primero, se convierte en proveedor de los aliados. Compra y vende trigo, cebada, arroz. Lo compra barato en Castilla, en Valencia, en Andalu-

cia; lo vende caro, muy caro, con destino a París, a Londres. Más tarde, Antonio compra minas, construye barcos, y en plena fiebre de negocios le coge la firma de la pez.

Antonio tiene ya cincuenta millones de pesetas. La post-guerra es una continuación, para él, de floreciente cuarenteno de la guerra. Sigue trabajando, fabricando, especulando. Negocia con marcos, con francos, con libras. La baja del marco triplica su capital...

1927. Antonio se da cuenta de cambio formidable por él experimentado. Del muchacho abandonado, del golfo sin ninguna apariencia de persona, al hombre más rico de España; de un salta-ha pasado, en unos años, del último al primer escalón. Está en el cumbre. Ya todo cuanto ambiciona para el empuje de su regeneración está conseguido. Ya aquel muchacho que un día se atrevió a ponerle la mano encima, cuando él sólo era un golfo, pagó cara su acción. Ya Antonio lo tiene todo: venganza, riquezas, gloria, nombre, hasta títulos nobiliarios.

Pero Antonio siente una infinita nostalgia. Le parece que no ha hecho nada, que toda su voluntad, la ha empleado tontamente. Trae sí no deja nada perdurable, nada que le recuerde cuando ya no sea. No queda en el camino; ni le acompaña nadie que lealmente quiera. Ocupado en subir, en triunfar, dejó que la vida pasara por su lado indiferentemente. Y, junto con la vida, pasó la juventud, el amor, la alegría...

Y Antonio recuerda con una tristeza melancólica las veces que despreció a la feicidad, cuando ésta se presentó en los labios de una mujer. Ahora que está envejecido, imposiblemente envejecido, se da cuenta de la inutilidad de su obra. Y Antonio, por primera vez, reniega de todos sus admirados profesores de energía, de Smiles, de Emerson, de todos los que contribuyeron a empujarle por el camino glorioso y estéril de los negocios y la voluntad...

EDUARDO DE GUZMÁN

EN MADRID

Traslado del cadáver de «Gavira»

A las cinco los alrededores del Depósito de cadáveres se hallaban atestados de público. Miles de personas acudieron a acompañar el cadáver del infortunado torero hasta la estación del Mediodía, desde donde fue anoche trasladado a Cartagena. El féretro, sobre el cual se veían muchos ramos de flores, fué trasladado a hombros de varios toreros desde el Depósito, por la calle de Santa Isabel, gorieta de Atocha y calle de Méndez Alvaro, al muelle situado al lado de esta última calle, donde fué depositado en un furgón, el cual quedó convenientemente precintado. La carroza fúnebre era de cuatro caballos. Entre la concurrencia figuraban multitud de toreros y aficionados, críticos taurinos y amigos y admiradores de «Gavira», así como muchas personas pertenecientes a la colonia cartagenera. El furgón fué enganchado anoche al correo de Andalucía, que salió de Madrid a las diez y diez.

Yegua extraviada

Del término de Tabladillo desapareció el día 4 una yegua pequeña, de tres años, pelo negro, dos lunares blancos en el costillar izquierdo, marca A en la nalga derecha. Felipe Aguado, en dicho pueblo abonará gastos y gratificará.

LA CONCEPCION
Plaza Mayor, 44 y 45
«MENISCO» es garantía para la conservación de su vista
NO SE DEBE SORPRENDER
TODAS CON CRISTALES «MENISCO»
7,50, 14 y 15 pesetas
Cinco precios en cinco armaduras distintas: 4, 5,75,
precisión marca «MENISCO»
Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran
PLAZA MAYOR, 44 Y 45
LA CONCEPCION

Misa de privilegio

El viernes, a las ocho, en la iglesia de San Miguel, se celebrará la misa de privilegio por el alma del señor

Don José Villagrán Fernández

Q. E. P. D.
La familia,
Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

La Academia General Militar

En el Consejo de anoche el ministro de la Guerra dió cuenta a sus compañeros de todos los planes a desenvolver para la construcción de la Academia General Militar que, como es sabido, se ha de instalar en Zaragoza.

En el expediente figuran los planos correspondientes a todas las dependencias dedicadas a enseñanza, y además, todo lo concerniente a los servicios auxiliares del edificio en cuestión y también la parte del edificio destinada a pabellones y al alojamiento de las fuerzas que necesariamente han de instalarse allí.

Por lo que hace a la fecha de inauguración, no se modificó nada.

Automóviles de venta

Automóvil Delag, 11 HP., con dirección interior, con separación de siete asientos, estado nuevo, muy poco consumo, buenas condiciones de precio, por ausentarse dueño

Automóvil Nach, doble faetón siete asientos

Automóvil Renault, 6 HP., cabriolet, dos, cuatro plazas, estado nuevo

Tres camionetas Ford, precio medio regaladas, dirigirse autos CHEVROLET talleres mecánicos

ANGEL PULIDO SEGOVA

Exámenes extraordinarios en Enero

Con motivo de las reclamaciones llegadas al ministerio de Instrucción pública, a que han dado lugar las modificaciones establecidas en el plan de estudios del Bachillerato, por el ministerio de Instrucción pública se ha acordado anunciar para el próximo Enero una convocatoria extraordinaria para examen de ingreso en las Facultades, a la cual podrán acogerse todos los alumnos del Bachillerato que hayan aprobado éste en los exámenes de Junio o lo aprueben en los exámenes de Septiembre con arreglo al antiguo plan de estudios del Bachillerato.

Agustín Santamaría CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póziza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco



Un misterio

resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Escos de la provincia

Madriguera

Fiesta religiosa

Con gran entusiasmo se ha verificado la fiesta que todos los años celebra el pueblo de Madriguera en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y María.

Dicha fiesta fué instituida en este pueblo en 1925 por el presbítero don Benigno Cerezo, quien regaló las dos imágenes de Jesús y María que hoy se veneran en la Iglesia parroquial.

A las ocho de la mañana dió principio la misa cantada, oficiando don Benigno Cerezo; don Isaac Guillero, de diácono y don Jacinto Gil, de subdiácono.

Terminado este acto religioso, las autoridades civiles y eclesiásticas, seguidas de numeroso público, se dirigieron a la escuela de niños, con el fin de adjudicar los mencionados premios de «Ciencia y Virtud».

Hicieron uso de la palabra el presidente y fundador, el niño Francisco de la Villa, y el maestro de Madriguera.

Llamados los niños, se procedió a examinar sus trabajos y se les dirigió una infinidad de preguntas, sin que ni por un solo instante se hicieran esperar las respuestas.

Terminado el examen, se adjudicó, por unanimidad, el primer premio al niño Fredesvindo de Grado, y el segundo, a Julio Palomar, y se propuso conceder un voto de gracias al señor maestro y abrir una suscripción para adquirir un aparato de proyecciones.

También se dijo que los vecinos se proponen nombrar a su maestro hijo adoptivo de Madriguera, lo cual, no es extraño toda vez que ya en otro pueblo donde prestó sus servicios este culto maestro, en prueba de cariñoso recuerdo ha dado su nombre a una de las principales calles.

A las cuatro de la tarde y ante numeroso público se procedió a descubrir la lápida que con el nombre del presbítero don Benigno Cerezo se había colocado en la misa casa en que éste nació.

El secretario, don Andrés Fernández, dió lectura a unas bien meditadas cuartillas en las que dió a conocer las razones del homenaje que se le tributaba al expresado don Benigno Cerezo y el solo recuerdo de los muchos méritos contraídos, hizo que la multitud le aclamara con grandes vivas y aplausos.

Contestó el homenajeado dando las gracias y afirmando que el aceptar el homenaje que se le tributaba era porque creía redundaría en beneficio del Clero y por tanto en el de la Religión.

A las seis de la tarde dió principio el baile y se sirvió un refresco en las eras a cuantas personas asistieron a la fiesta.

Escos de la provincia

Madriguera

Fiesta religiosa

Con gran entusiasmo se ha verificado la fiesta que todos los años celebra el pueblo de Madriguera en honor de los Sagrados Corazones de Jesús y María.

Dicha fiesta fué instituida en este pueblo en 1925 por el presbítero don Benigno Cerezo, quien regaló las dos imágenes de Jesús y María que hoy se veneran en la Iglesia parroquial.

A las ocho de la mañana dió principio la misa cantada, oficiando don Benigno Cerezo; don Isaac Guillero, de diácono y don Jacinto Gil, de subdiácono.

Terminado este acto religioso, las autoridades civiles y eclesiásticas, seguidas de numeroso público, se dirigieron a la escuela de niños, con el fin de adjudicar los mencionados premios de «Ciencia y Virtud».

Hicieron uso de la palabra el presidente y fundador, el niño Francisco de la Villa, y el maestro de Madriguera.

Llamados los niños, se procedió a examinar sus trabajos y se les dirigió una infinidad de preguntas, sin que ni por un solo instante se hicieran esperar las respuestas.

Terminado el examen, se adjudicó, por unanimidad, el primer premio al niño Fredesvindo de Grado, y el segundo, a Julio Palomar, y se propuso conceder un voto de gracias al señor maestro y abrir una suscripción para adquirir un aparato de proyecciones.

También se dijo que los vecinos se proponen nombrar a su maestro hijo adoptivo de Madriguera, lo cual, no es extraño toda vez que ya en otro pueblo donde prestó sus servicios este culto maestro, en prueba de cariñoso recuerdo ha dado su nombre a una de las principales calles.

A las cuatro de la tarde y ante numeroso público se procedió a descubrir la lápida que con el nombre del presbítero don Benigno Cerezo se había colocado en la misa casa en que éste nació.

El secretario, don Andrés Fernández, dió lectura a unas bien meditadas cuartillas en las que dió a conocer las razones del homenaje que se le tributaba al expresado don Benigno Cerezo y el solo recuerdo de los muchos méritos contraídos, hizo que la multitud le aclamara con grandes vivas y aplausos.

Contestó el homenajeado dando las gracias y afirmando que el aceptar el homenaje que se le tributaba era porque creía redundaría en beneficio del Clero y por tanto en el de la Religión.

A las seis de la tarde dió principio el baile y se sirvió un refresco en las eras a cuantas personas asistieron a la fiesta.

Estos últimos días se han hecho varias reformas en dicho solar. Presenta un aspecto agradable. A la entrada está el guardarropa, después una tribuna para la orquesta y a continuación otra muy amplia para los concurrentes.

Después está instalado el bar-restaurant, servido por un acreditado Café de la localidad y dotado con toda clase de comodidades.

La pista de baile se halla señalada por unos cordones.

Estas verbenas serán amenizadas por una nutrida y escogida orquesta que ejecutará los bailes más modernos y con ella alternará el clásico piano de manubrio.

Es de esperar que lo más distinguido de Segovia concurre a tan simpáticas verbenas.

Como el año anterior, habrá originales concursos con premios. Se nos habla de varias fiestas: la del abanico, la española y otras muchas.

ve de la noche, siendo la misa de Comunión, que se aplicará por las difuntas, a las ocho y media.

Nueva directora de graduada

Por Real orden ha sido nombrada maestra directora de la Escuela graduada de niñas número 2, de esta capital, la ilustrada profesora doña Magdalena Sintés y Orfila, esposa de nuestro distinguido amigo el jefe de la Sección provincial de Presupuestos municipales don Anselmo Romero.

Reciba la nueva directora y su distinguida familia nuestra sincera felicitación.

Enfermo

Se encuentra desde hace unos días, el joven perito industrial don Alejandro Herrero, hijo del epoderado de la casa Roldán, don Alejandro.

Las verbenas del Casino de la Unión

Para hoy, a las nueve de la noche, está anunciada la primera, de las que durante el verano se darán en el solar de la calle Real, propiedad del Casino de la Unión.

Estos últimos días se han hecho varias reformas en dicho solar. Presenta un aspecto agradable. A la entrada está el guardarropa, después una tribuna para la orquesta y a continuación otra muy amplia para los concurrentes.

Después está instalado el bar-restaurant, servido por un acreditado Café de la localidad y dotado con toda clase de comodidades.

La pista de baile se halla señalada por unos cordones.

Estas verbenas serán amenizadas por una nutrida y escogida orquesta que ejecutará los bailes más modernos y con ella alternará el clásico piano de manubrio.

Es de esperar que lo más distinguido de Segovia concurre a tan simpáticas verbenas.

Como el año anterior, habrá originales concursos con premios. Se nos habla de varias fiestas: la del abanico, la española y otras muchas.

La verbera de hoy terminará a la una y media.

Las invitaciones para caballeros se pueden recoger en la portería del Casino, siendo estas limitadas.

Como en el año anterior, los señores casados no tienen necesidad de invitación para asistir.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don C. Fuentenebro, 3.340,15 pesetas.

A don T. Martínez, 6.346,82.

A don F. de la Calle, 21.581,37.

A don L. Manuel, 11.040,81.

A don J. de la Torre, 51,92.

A don R. Arango, 18.545,66.

A don P. Antón, 472,91.

A don R. Carrasco, 775,04.

A don M. Marcos, 460,59.

A don E. González, 197,40.

A don E. Pardo, 1.790.

A don E. Antoranz, 257,01.

Al señor Administrador principal de Correos 409,61.

Al señor jefe de Seguridad, 32,91.

Al señor jefe de Vigilancia, 82,25.

Al señor jefe de Telégrafos, 1.149,58.

Al señor depositario pagador, 14.653,60.

Al señor habilitado del Cuerpo de Vigilancia, 322,00.

SUETOS

Citación

El individuo Serafín González Martínez puede presentarse en las oficinas de este Ayuntamiento para recoger un documento que le interesa.

Una boda

El pasado domingo, día 5, se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales, en la Iglesia de Santo Tomás, la simpática joven Isabel Fernández Leonor y el empleado de la droguería don Francisco M. Marcos, Meriario Garcillán.

Bendijo la unión el párroco don Laureano Montero, figurando como padrinos doña Isabel Leonor, hija de la novia, y el contratista de Obras madrileñas, don Julián Cuevas.

Firmaron el acta como testigos, don Luis Marín Marcos y don Francisco Pérez.

Terminada la ceremonia, los concurrentes al acto fueron obsequiados con un refresco, dedicándose la gente joven al baile hasta la hora de la cena, que fué servida también en obsequio de los invitados.

Reciban el nuevo matrimonio, así como sus familias, nuestra enhorabuena.

ALMACÉN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCÍA

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Merluces, Langostinos, Bonito, Salmonetes, Macarrones, Colorados, Sardinas, and Almejas.

TELÉFONO 1111

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDI

El presidente

El marqués de Estella despachó con el ministro de la Gobernación y con el señor Castedo.

Le visitó el embajador de Italia y después despachó con el ministro de Gracia y Justicia.

La «Gaceta»

Real orden de Hacienda resolviendo sobre reclamación de la Asociación de armadores de barcos de pesca de Cádiz, sobre pago de determinados tributos.

De Marruecos. Nota oficial

El general en jefe comunica a las doce y media de hoy, como ampliación a las noticias anteriormente transmitidas, que las fuerzas del teniente coronel Capaz recogieron once bajas del enemigo, causándole muchas más.

Estos hechos y el de que los rebeldes apenas dan señales de presencia, demuestran el desconcierto que reina en las cabillas.

Asamblea sacerdotal

Un telegrama del servicio exclusivo de la Agencia Prensa Asociada, dice que el día 1.º de Agosto próximo se celebrará en Buffalo la Asamblea nacional de la Liga sacerdotal eucarística.

Se espera que asistan varios cardenales y más de diez mil sacerdotes.

Colonia escolar

Ha salido para el Sanatorio de Osa (Coruña) la quinta Colonia escolar organizada por el Ayuntamiento madrileño.

CORRESPONSAL

AVISO IMPORTANTE

Para las señoras y cocineras. Para comprar buen jamón del terreno, aderezado y chorizo especial, tienen que visitar la salchicería de

ISAAC SASTRE

SAN FRANCISCO, 1 (ESQUINA AL AZOGUEJO)

También se expende ternera de primera

EDICTO

Por el presente y en virtud de providencia dictada por el Juzgado de Primera Instancia del Distrito de Buenavista de esta Corte, con fecha veinticinco del actual, en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España contra don León Yoldi e Isturiz y don Andrés Yoldi e Baeza como causahabientes de doña Cipriana Dolores Baeza sobre seiscientos y posesión interina de una finca hipotecada a la seguridad de un préstamo de seis mil quinientas pesetas, se saca a la venta en pública subasta, por primera vez y precio de trece mil pesetas, la finca hipotecada siguiente:

«Una casa con sus corrales sita en la ciudad de Segovia, calle del Romero, número seis. Linderos por la derecha con casa de don Ceferino Baeza y Ledesma; por la izquierda con la de don Tomás Baeza y Ledesma; y por la espalda con la calle de las Morenas. Consiste de planta baja, principal, segundo y bohardillas, distribuidas en varias habitaciones. El total superficie de la finca es de doscientos setenta y cinco metros y cuarenta y nueve centímetros cuadrados.»

Para cuyo acto de la subasta, que habrá de tener lugar doble y simultáneamente ante este dicho Juzgado y el de Segovia, se ha señalado el día TREINTA DE JULIO PROXIMO, A LAS OCHO, anunciándose por edictos y previniéndose: Que no se admitirán posturas que no cubran los dos tercios partes del expresado tipo: Que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar por lo menos el diez por ciento del tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos: Que si se hicieran dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes, ante este Juzgado: Que los títulos han sido suplidios por certificación del Registro y se hallará de manifiesto con los autos en Secretaría, habiéndose los licitadores de conformarse con ellos sin que tengan derecho a exigir ninguno otros: Y que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes, si los hubiere, al crédito del Banco, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid, veintiocho de Junio de mil novecientos veintisiete.—El juez de Primera Instancia—Miguel Torres, el secretario, Juan León.

Cooperativa Electra Segoviana

Aviso a los señores accionistas

Con el fin de terminar definitivamente la entrega de acciones complementarias y pago de los dividendos acordados, se concede un nuevo plazo de dos meses para dichas operaciones, señalando únicamente los sábados y lunes, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, rogando a los señores socios que aún no lo hayan hecho, acudan a recoger sus acciones complementarias.

Segovia, 5 de Julio de 1927.—El presidente.—Emiliano Bravo.

Compro

mostrador o tablonas para hacerle. Razón, en la Administración de este periódico.

A moneda

plaza Mayor, 21, piso segundo, izquierda.

Se venden

las casas calles de San Quirce, número 6, y Corralillo de San Nicolás número 1. En Mellón Marín, 12, principal, informarán.

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

EL DOMINGO 10 DE JULIO DE 1927

ten irá lugar en nuestra plaza de toros un formidable acontecimiento de grandes atracciones del circo de PRICE, DE MADRID, que, de paso para Santander, actuarán estas fenomenales maravillas un solo y único día

No falte usted con sus niños a pasar el día más agradable de toda su vida. No lo olvide, el domingo 10 de Julio de 1927 A PRECIOS POPULARES

LA CASA FERMIN CIERRA SU ESTABLECIMIENTO

PARA EFECTUAR REFORMAS

¡¡¡A PROVECHARSE!!!

Desde el día 11 al 21 se venderán infinidad de artículos a cualquier precio para dejar libre el local y poder efectuar las obras —

Tejidos y camisería

ISABEL LA CATOLICA, 6, CALLE REAL (PROXIMO A LA PLAZA)

VIERNES Y SABADOS. VENTA DE RETALES

NOTA.—El día 22 del corriente mes quedará cerrado.

«La Preservatrice» «La Nationale»

PARIS, 1864

PARIS, 1820

Seguros de accidentes, automóviles, individuales, robo, transporte, etcétera

Seguros de vida en sus distintas combinaciones e incendios

DELEGACION GENERAL: ALCALÁ, 16, PRINCIPAL.—MADRID

Agente general para la provincia de Segovia

DON ALFREDO G. GASCUANA

PLAZA DE ALFONSO XII, 3

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento

— DE —

MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16

Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con mejores cementos y pinturas finas

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

NOTA.—Esta casa se encarga de su reparación o instalación

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde

JUAN BRAVO, 25, SEGUNDO — TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Aventadora «La Reina de Castilla»

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla».

A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo».

Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».

Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorraros cien pesetas.

Donde se ve permanentemente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas».

Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta.

Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda.

Huid de esos armatostes, que son torpes y no aguantan, pasando a la paja el grano «y no clasifican granzas».

Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimenten.

Si queréis comprar seguros, no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades; lo demás, todo es... pamama.

Si las queréis con motor también os las vendo buenas, que bieldan, criban y ensacan, pero cuestan más pesetas.

La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a «La Reina de Castilla».

Hermenegildo García

Valdesimonte, a 17 de Mayo de 1927.

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

Presidencia

ANUNCIO

El día 14 de los corrientes y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en el despacho de esta Alcaldía-Presidencia el concurso para la venta de los árboles derribados por el viento en las aldeas municipales y leñas procedentes de la poda verificada en la última temporada.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Negociado 2.º de Secretaría de esta excelentísima Corporación, durante los días y horas de oficina.

Segovia, 1.º de Julio 1927.—El alcalde, F. Rivas.

Ganado desaparecido

Hizo desaparecer del pueblo de Sanguera un buey y una vaca negros, domados. Abonará gastos y gratificará el alcalde de dicho pueblo

Amas ofrece para criar en su casa

o en casa de los padres Gabina Alonso, casada, de veintidós años, leche de dos meses. Para informes, Timoteo Alonso, en Gomezserafrán.

Se arriendan

los pastos del término municipal de Saquilillo de Cabezas, admitiendo cuarenta cincuenta a quinientas reses lanaras, durante el tiempo de tres meses o sea desde el día 15 de Julio a 25 de Octubre actual. Para efectuar tratos, con el señor presidente don Valentín López, en dicho pueblo.

FOTOGRAFIA

— DE —

MONTES

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

Ver nueva exposición de los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 9

(PLANTA BAJA)

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19		11		27		2.033		2.035		2.039		33		91		95		ESTACIONES	20		12		28		2.032		2.036		2.040		32		86		90		92	
	Ex- preso	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Ex- preso	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías		Mensa- jerías	Ex- preso	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías											
MADRID, salida...	20,40	9	18,00	7,50	8, >	18,55	10,25												MEDINA, salida...	5,58	18, 2	3,24			11,45	22,46	6,15												
VILLALBA.....	21,55	9,42	18,57	8,25	9, >	19,50	12, 4												Olmedo.....	5,49		5,49			12,24	25,24	7, 5												
Cercedilla.....	22,15	10,18	19,40	9,15	9,47	20,41	13, >												Fuente Olmedo...	6,28		5,57			12,55		7,20												
San Rafael.....			20, 5	9,41	10,12	21, 8	13,27												Fuente de Sta. Cruz						12,45		7,34												
El Espinar.....			20,12	9,48	10,19	21,15	13,56												Ciruelos de Coca..						12,54		7,46												
Otero.....			20,29	10, 2	10,55	21,51	15,55												Coca.....		18,45	4,12			13, 5	25,55	8, 5												
La Losa.....	25, >	11, 1	20,42	10,15	10,46	21,45	14,14												Nava de la Asunción			4,25			13,19	0,19	8,25												
SEGOVIA } Llegada	25,15	11,15	20,56	10,50	11, 1	22, >	14,54												Santa M.ª de Nieva	6,58					15,41	0,44	8,57												
SEGOVIA } Salida..	25,21	11,20	21,22				14,55	8,50	0,49										Armuña.....						15,52		9,15												
Hontanares.....	25,57	11,55	21,49				15,28	8,57	1,25										Yanguas.....						14, 4		9,55												
Ahusín.....			21,58				15,41	9,11	1,57										Ahusín.....						14,15		9,48												
Yanguas.....			22, 8				15,55	9,27	1,52										Hontanares.....		19,50	5,12			14,26	1,27	10, 5												
Armuña.....			22,17				16, 8	9,42	2, 1										SEGOVIA } Llegada	7,50					14,54	1,56	10,40												
Santa M.ª de Nieva	0, 4	12, 1	22,27				16,25	10, >	2, 5										SEGOVIA } Salida..	7,55					15,19	2,26													
Nava de la Asunción	0,18		22,42				16,48	10,24	2,45										La Losa.....						15,54	3, 2	11,44												
Coca.....			22,54				17, 2	10,44	3, 1										Otero.....		20,28				16,16	3,24	12, 6												
Ciruelos de Coca..			23, 1				17,14	10,55	3,12										El Espinar.....	8,45					16,55	5,51	12,24												
Fuente de Sta. Cruz		12,29	23, 7				17,24	11, 4	3,21										San Rafael.....						16,44		12,52												
Fuente Olmedo....		12,54	23,14				17,35	11,15	3,35										Cercedilla.....	9, 8					17,14	4,50	13,15												
Olmedo.....	0,44		23,25				17,48	11,29	3,48										VILLALBA.....	9,57					18, 2	5,10	14, 1												
MEDINA.....	1, 9	13, 2	25,50				18,29	12,15	4,28										Madrid llegada...	10,25					19,40	6,40	15,45												

NOTA. Los trenes números 2 055 y 2 040 son discretionales y circulan sólo los domingos y el día 25 de Agosto.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Importante casa de maquinaria

de MADRID, precisa representantes activos, solventes y bien relacionados para la venta de motores DIESEL, motores de gasolina, grupos eléctricos, grupos moto-bombas, correas, etc.

DIRIGIRSE AL APARTADO 8.073

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES
Hortaleza, 17, principal, izquierda. - MADRID

Vendo automóvil "Studebaker,"

Faelón, siete plazas, modelo «Big Six», seminuevo. Trato directo. Adolfo Serrano. Montelcón, 88. - MADRID

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico.

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055. - MADRID

Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

A ESOLO-KASSEL
en Kassel (Alemania)

Los motores de aceites pesados JELLWE!

Son los mejores que existen en el mercado mundial

TALLERES: ACO S. A.
Prim, 5. - MADRID
Apartado 993
Presupuestos y consultas gratis

Compra-venta

de maderas de todas clases.
Vicente Pérez y Rodríguez Hermanos
FABRICA Y ALMACENES
MARTINEZ CAMPOS, 3. - MADRID

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 86 reales la fanega
Cebada, a 64 id., id.
Cebada, a 58 id., id.
Algarrobas, a 51 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 92 25 pesetas los 45,24 kilo gramos.
Cebada, los 41,50 kilos, a id. 15,80
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 9,50
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 13 75
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

SEPUVEDA
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Cebada, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 14,00 id., id.

AREVALO
Trigo, a 88 9 reales las 94 libras.
Cebada, a 50 id., id.
Cebada, a 42 id., la fanega.
Algarrobas, a 49-51 id., id.

CANTALICIO
Trigo, a 80 reales la fanega.
Cebada, a 58 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 58 id., id.
Yeros, a 55 id., id.
Harina de 1.ª arroba a 29 id.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,50.
Cebada, los 41,40 kilos, a id. 15,25.
Cebada, los 52,20 kilos, a 9,75 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 id.

Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado.
Informes gratis. Centro gestor, Toledo, 64. - Madrid

OPOSITORES

Contabilidad sin profesor. Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas. Eloy Gonzalo, 27. - Madrid

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfuroso sódico sulfídicas hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.

ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; artritis, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosas local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y fimbres, contando los señores bañistas con estación telegráfica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañerío, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6. - MADRID

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla 1,50 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. - Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ODIO A BORDO

POR
M. G. DE LA LANDELLE
PRIMERA PARTE
LOS CORDONES DE ORO

material a bordo, mas no hablaba de Fargeolles ni de sus perseguidores: de nada se quejaba, alababa al comandante y a sus oficiales, y anunciaba, en fin, que el jueves siguiente iría a visitarlas.

Esta carta era un acto de valor; su barde y monigote el que se negase a afecto filial le dió fuerza para terminarla sin confesar lo que padecía.

Su lectura hizo verter lágrimas a la señora de Pierremont.

—Es menos desgraciado de lo que juraba por Coquinot y Juanita, la moza creía—dijo abrazando a Eglé; ¡pobre hijo mío.

—¡El jueves!—exclamaba Eglé—; ¡veremos! ¡vendrá el jueves!

Eglé contó las horas, y Carlos las hallaba también muy lentas; transcurrieron, sin embargo, a gusto de sus deseos.

Los doce alumnos de la mesa en que comía Carlos bajaron el jueves a punto del día al vestuario del entrepuente, se vistieron de riguroso uniforme, y se embarcaron bajo la vigilancia del ayudante de servicio.

Cuando estuvieron en el bote, Fargeolles pronunció un discurso homérico y memorable bajo todos conceptos, y en el cual el estilo, las gracias y el pensamiento se disputaban la palma del buen gusto. El veterano declaró desde su exordio que sería reputado mal compañero, co-

Coquinot era entonces el fondista en boga entre los alumnos de marina, de modo que a bordo del «Orión» sólo se ir a almorzar a la fonda de Coquinot.

Si la palabra «fraternidad» hubiera estado de moda en 1828, es indudable que Fargeolles hubiera preconizado su ban-

quete en nombre de la fraternidad; pero no incurramos en un anacronismo por tan poca cosa: Fargeolles se contentó con la palabra «compañerismo», habló muy natural y solemne dignamente de champaña, ensalzó la ensalada de choas e hizo un elogio de los pasteles con frutas.

—¡Voto a...!—prosiguió— ¿no somos doce? Esto es histórico, matemático y hacer un festín de monarca. ¡Es aritmético... y os aseguro que nos divertiremos como treinta y seis! Yo me encargo de la maniobra; declaro en primer lugar a la señora Coquinot que queremos ser ser-vidos exclusivamente por Juanita, una excelente muchacha que entiende de bromas como un caballo de trompetas; en seguida iremos al café de La Planché a tomar la taza de café, la copa, etc... sin contar los cigarros: después alquilamos caballos y vamos a tomar un refrigerio en Guipavaz. Dejadme gobernar, amigos míos, y os haré pasar un día marítimo bien empleado... Veamos ¿quién es de la partida?

—¡Yo... yo... yo!—respondieron diez alumnos, que no eran de Brest, aprobando los proyectos del orador: parecían muy natural solemnizar dignamente la primera salida gastando el sueldo del mes, al recordar que la segunda salida no se efectuaría hasta haber pasado seis semanas.

—¿Y la señorita Bisoina de San Bifisico?—añadió Fargeolles—; creo que la señorita no ha respondido.

Carlos guardó silencio.

—¿Qué dices, Pierremont?—preguntó el Sergette, uno de esos buenos muchachos insignificantes que no tienen más mérito que su nulidad.

Disponéis de todo el día—dijo por fin Carlos—; ¿a qué hora iré, pues, a ver a mi familia?

—Lo cierto es—dijo uno de sus compañeros más juiciosos—que ninguno de nosotros es de Brest.

—¿No soy yo acaso de Brest?—exclamó Fargeolles—; también yo tengo familia.

Recuérdese que la pretendida familia